
1. 민희는 포도 18 송이를 똑같이 6 개의 접시에 나누어 담아서 2 접시를
친구들과 함께 먹었습니다. 민희와 친구들이 먹은 포도는 모두 몇
송이입니까?

송이

6송이

18 을 똑같이 6 묶음 하면 한 묶음은 3 이다.
포도 18 송이를 6 접시에 똑같이 담으면 한 접시에 3 송이이고,
2 접시는 모두 6 송이이다.

해설



2. 종호는 6 일에 동화책을 42 쪽씩 읽습니다. 357 쪽의 책을 읽으려면
며칠이 걸리는지 구하시오.

일

51 일

(하루 동안 읽는 동화책 쪽수)= 42 ÷ 6 (쪽)
357 ÷ (42 ÷ 6) = 357 ÷ 7 = 51 (일)

해설



3. 영수와명희는각각칠판에다음과같은수를썼습니다. 영수와명희가
공통으로 쓴 수들의 합은 얼마입니까?

영수：30의 약수
명희：1부터 30까지 3의 배수

54

영수가 쓴 수는 30의 약수이므로:
1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30

이 중에서 3 의 배수는 3, 6, 15, 30 이므로, 네 수를 더하면 3 +

6 + 15 + 30 = 54입니다.

해설



4. 영은이와 가희는 각각 칠판에 다음과 같은 수를 썼다. 영수와 명희가
공통으로 쓴 수들의 합은 얼마입니까?

영은：42의 약수
가희：1부터 42까지 3의 배수

72

42의 약수 1, 2, 3, 6, 7, 14, 21, 42

이 중에서 3의 배수는 3, 6, 21, 42이므로,
네 수를 더하면 3 + 6 + 21 + 42 = 72입니다.

해설



5. 다음 중 4의 배수가 아닌 것은 어느 것 입니까?

① 111100 ② 123456 ③ 215476

④ 235678 ⑤ 234568

4의배수는끝의두자리수가 00으로끝나거나 4의배수입니다.
따라서 끝의 두 자리가 4의 배수가 아닌 수를 찾습니다.
④ 235678 : 78은 4의 배수가 아님.

해설



6. 다음 안에 알맞은 수를 넣어, 가장 큰 4 의 배수를 만들려고

합니다. 안에 들어가는 수의 합을 구하시오.

1 2

18

4의 배수는 끝의 두 자리수가 4의 배수면 됩니다.
따라서 1 2가 4의배수가되려면 2가 4의배수가되어야
합니다.
또한 가장 큰 4의 배수이므로 1 2 안에 들어갈 수는 모두 9

입니다.
따라서 9 + 9 = 18입니다.

해설


